[bookmark: _GoBack]Полис представляет собой уникальную последовательность символов в машиночитаемом виде, которая присваивается сведениям о застрахованном лице в едином регистре застрахованных лиц при ведении персонифицированного учета сведений о застрахованных лицах.
Полис единого образца в форме бумажного бланка или в виде пластиковой карты с электронным носителем информации, в соответствии с положениями Федерального закона, в редакции, действующей до 1 января 2022 года (далее - полис на бланке), действителен в течение всего периода действия и замены не требует.
Срок действия полиса: 
· Без ограничения срока действия полиса ОМС: гражданам Российской Федерации;
· С ограничением срока действия полиса ОМС:
- постоянно проживающим на территории Российской Федерации иностранным гражданам и лицам без гражданства со сроком действия до конца текущего календарного года;
- временно проживающим на территории Российской Федерации иностранным гражданам и лицам без гражданства со сроком действия до конца текущего календарного года, но не более срока действия разрешения на временное проживание;
- лицам, имеющим право на получение медицинской помощи в соответствии с Федеральным законом "О беженцах", со сроком действия до конца текущего календарного года, но не более срока пребывания, установленного в документах.
- временно пребывающим в Российской Федерации трудящимся государств - членов ЕАЭС со сроком действия до конца текущего календарного года, но не более срока действия трудового договора.
- временно пребывающим в Российской Федерации иностранным гражданам, относящимся к категории членов коллегии Комиссии, должностных лиц и сотрудников органов ЕАЭС со сроком действия до конца текущего календарного года, но не более срока исполнения ими соответствующих полномочий.
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