Диспансерное наблюдение взрослого населения

Диспансерное наблюдение – это необходимое обследование лиц, страдающих хроническими заболеваниями, функциональными расстройствами, иными состояниями. Оно проводится с определенной периодичностью. 
С какой целью проводится? В целях своевременного выявления, предупреждения осложнений, обострений заболеваний, иных состояний, их профилактики и осуществления медицинской реабилитации.

Кто подлежит диспансерному наблюдению? Лица, страдающие отдельными хроническими неинфекционными и инфекционными заболеваниями или имеющие высокий риск их развития, а также лица, находящиеся в восстановительном периоде после перенесенных острых заболеваний (состояний, в том числе травм и отравлений).

Перечень заболеваний или состояний, при наличии которых устанавливается диспансерное наблюдение, определен Приказом Минздрава РФ от 29.03.2019 г. №173н.
По каждому заболеванию (состоянию) определены: 
- минимальная периодичность диспансерных приемов (например: не реже 1 или 2 раз в год);
- контролируемые показатели состояния здоровья (артериальное давление, отсутствие или уменьшение частоты рецидивов и др.);
- длительность диспансерного наблюдения (в течение 3-х или 5 лет с момента последнего обострения, пожизненно и др.).

В рамках диспансерного наблюдения организуется проведение профилактического медицинского осмотра.

Медицинский работник, ответственный за диспансерное наблюдение, с учетом стандартов медицинской помощи и клинических рекомендаций определяет:
- наличие медицинских показаний для проведения диспансерного наблюдения,
- периодичность диспансерных приемов (осмотров, консультаций), 
- длительность диспансерного наблюдения, 
- объем профилактических, диагностических, лечебных и реабилитационных мероприятий.
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